

hodnocení bakalářské práce

**Prožívání psychózy a pobytu na psychiatrickém zařízení
autorka: Bc. Cecílie Podstavková**

2014

Pedagogická fakulta University Karlovy v Praze

vedoucí bakalářské práce : PhDr. Petr Goldmann

Diplomandka si zvolila za téma své práce zkoumat prožívání hospitalizace a zkušenost nemoci pacienta s psychózou. Po dohodě zvolila formu kvalitativní práce, vycházející z rozboru rozhovorů s pěti pacienty Psychiatrické nemocnice Bohnice.

Zpočátku se autorka zabývala četbou odborné literatury a studiem k danému tématu. V další fázi navštívila vytipované pacienty a vedla s nimi řízený rozhovor. V další fázi studentka zpracovala rozhovory pomocí zakotvené teorie.

Setkání s vedoucím práce byla zpočátku méně častá, zaměřená na studium tématu a jeho metodologické uchopení. V závěrečné fázi zpracování bakalářské práce byla setkání adekvátně častější. V této fázi vznikl spor o povahu práce – studentka mířila se svými výsledky do oblasti, jejíž východisko je nikoli fenomenologické, ale antipsychiatrické. To znamená, že teoretický základ již ze své podstaty vysvětluje psychické poruchy jako poruchy psychického dozrávání, konformity a soudržnosti self ve vztahu k sociálnímu okolí. Tato teoretická báze však byla studentkou uchopena spíše intuitivně, bez dostatečného studia pramenů antipsychiatrické literatury. Do své práce zařadila i řadu odkazů a pramenů, nespádajících do korpusu odborných textů. V této fázi nebyla studentka ochotna teoretickou část přepracovat tak, aby práce odpovídala požadavkům na odborný text. Nakonec došlo k tomu, že vedoucí práce upozornil studentku, že s takto pojatou teoretickou částí a závěrem práci nedoporučí k obhajobě. Studentka uvedla, že i tak se ji pokusí obhájit.

Asi po měsíci předložila studentka vedoucímu nově přepracovaný text. Ten již v podstatě neobsahoval původní ideologická tvrzení a úvahy neodpovídající odbornému textu. Práce byla podstatně přepracována ve své teoretické části v závěrech.

V této podobě doporučuji práci k obhajobě.

1.9.2014

PhDr. Petr Goldmann